



MINISTERUL FINANTELOR

Agencia Națională de Administrare Fiscală
Direcția Generală Regională a Finanțelor Publice
Galați



Direcția Generală Regională
a Finanțelor Publice - Galați

Administrația Județeană a Finanțelor Publice Constanța

Nr. CTG_DEX_43506/15.12.2022

Calculul CAS și CASS pentru veniturile din activități independente și drepturi de proprietate intelectuală se modifică începând cu 2023

Administrația Județeană a Finanțelor Publice Constanța informează contribuabilii persoane fizice că, începând cu data de 01 ianuarie 2023, urmare modificărilor aduse de O.G. nr. 16/2022 pentru modificarea și completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, abrogarea unor acte normative și alte măsuri financiar-fiscale, se modifică baza de calcul al contribuției de asigurări sociale datorată bugetului asigurărilor sociale de stat și al contribuției de asigurări sociale de sănătate.

Începând cu veniturile anului 2023, baza anuală de calcul al contribuției de asigurări sociale, în cazul persoanelor care realizează venituri din activități independente și din drepturi de proprietate intelectuală o reprezintă venitul ales de contribuabil, care nu poate fi mai mic decât:

- nivelul de 12 salarii minime brute pe țară, în vigoare la termenul de depunere a Declarației unice privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice - Capitolul II. Date privind impozitul pe veniturile estimate/norma de venit a se realiza în România și contribuțiile sociale datorate, în cazul veniturilor realizate cuprinse între 12 și 24 de salarii minime brute pe țară;
- nivelul de 24 de salarii minime brute pe țară, în vigoare la termenul de depunere a Declarației unice privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice - Capitolul II. Date privind impozitul pe veniturile estimate/norma de venit a se realiza în România, în cazul veniturilor realizate de peste 24 de salarii minime brute pe țară;

Baza anuală de calcul al contribuției de asigurări sociale de sănătate în cazul persoanelor care realizează aceste tipuri de venituri, începând cu anul 2023 este reprezentată de:

- a) nivelul a 6 salarii minime brute pe țară, în vigoare la termenul de depunere a Declarației unice privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice - Capitolul II. Date privind impozitul pe veniturile estimate/norma de venit a se realiza în România, în cazul veniturilor realizate cuprinse între 6 și 12 salarii minime brute pe țară;
- b) nivelul de 12 salarii minime brute pe țară, în vigoare la termenul de depunere a Declarației unice privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice - Capitolul II. Date privind impozitul pe veniturile estimate/norma de venit a se realiza în România, în cazul veniturilor realizate cuprinse între 12 și 24 de salarii minime brute pe țară;
- c) nivelul de 24 de salarii minime brute pe țară, în vigoare la termenul de depunere a Declarației unice privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale

datorate de persoanele fizice - Capitolul II. Date privind impozitul pe veniturile estimate/norma de venit a se realiza în România, în cazul veniturilor realizate de peste 24 de salarii minime brute pe țară.

Prevederile legislative în ceea ce privește încadrarea în plafonul anual, termenul de declarare și cel de plată, rămân nemodificate.

Compartiment Comunicare

Str. I.G. Duca nr. 18, Constanța
Tel: 0241/60.56.55
Email: relatii publice.ct@anaf.ro
Web: www.anaf.ro